

守望山村奉献爱 眉山两名教师获 “马云乡村教师奖”

见习记者 李幸 本报记者 林茂春 文/图



马云和获奖教师合影。

第一次坐飞机，第一次看到大海，第一次见到马云……1月17日对于仁寿县高家镇小学的老师吴兴建和东坡区家相小学的老师刘玉辉来说是永生难忘的日子。这天，他们作为首届“马云乡村教师奖”的获得者，来到了海南三亚参加颁奖典礼。在这里，他们看见蓝天大海，与马云交流，与来自四川等6省区的乡村教师们分享教育经验。

2015年6月，马云公益基金会启动乡村教师计划，每年评选出100名“马云乡村教师”，并为获奖者提供总金额为1000万元的奖金资助和持续三年的专业发展支持。经过4个多月的评选，吴兴建和刘玉辉成功入选。两位老师多年扎根基层，默默奉献，为村小孩子点亮了梦想之光。



吴兴建(二排左)和刘玉辉(二排右)与赵薇“走红毯”入场。



吴兴建为小学生辅导功课。



刘玉辉与学生分享“三亚行”的经历。

吴兴建

与马云面对面 分享“爱的教育”

因歌马村小的代课教师辞职，于是他来到了歌马村小。在这里上课的第一天，一名学生的问题让吴兴建执教17年都在寻找答案。“老师，您能让我们快乐吗？”学生问他。“能。”吴兴建这样回答，也是这样做的。吴兴建带着孩子们上山玩耍、野外上课，他和孩子们一起布置教室，把学生的习作、书画贴在教室的土墙上，把教室装扮成学生喜爱的“家”。

第二年开学，吴兴建在班上率先开设英语课。没有教材，他就从140元工资中挤出部分来买英语书，他还把家里的录音机拿来让学生们训练听力。当听到学生脱口说出“Hello, teacher WU!(吴老师好!)”时，他激动的心情久久不能平复。接下来，他把音乐、美术、体育课都开齐了。

2000年，歌马村小和高家小学合并，吴兴建到宝灯村小教一年级，一干就是4年。2004年7月，宝灯村小并入高家小学，吴兴建成为中心校的英语教师。村小的6年，他懂得了什么是“童真”，什么是“爱的教育”。“让学生快乐，就要给予学生‘爱’，让学生懂得爱老师，爱身边的人。”吴兴建说，他常在课堂营造“爱心”氛围，孩子想念父母，他便带着孩子上网与父母视频聊天。

1998年6月，吴兴建从仁寿师范学校毕业，原本分配到高家小学任教，后

刘玉辉

与学生心连心 交流学习经历

不住哭了。她回忆道：“当时觉得越偏远的地方越需要老师，所以有意选择了偏僻的家相小学，但看到学校的那一刻却依然觉得有些后悔。”可她最后还是留下来了。“是孩子们纯真、渴求的眼神留住了我。”刘玉辉说，看到孩子们聚集在教室门口，用期盼的眼神望着自己，她最终决定留下来，她坚信，不管在哪里，不管在多艰苦的环境下，人都可以生根发芽。就这样，刘玉辉度过了漫长的一段与野狗斗，与蛇斗，与天气斗，与道路斗的艰苦岁月，与学生之间的情感联结也“生根发芽”了，孩子们都亲切地称呼她为“刘妈妈”。

“刘妈妈，马云是一个怎样的人啊？”一名学生问刘玉辉。“走路走得很快，追都追不上。”刘玉辉风趣的回答，引来了全班学生的笑声。1月22日是家相小学的期末考试，考完后，学生们并没有急着回家享受寒假，他们留在教室，听“刘妈妈”分享三亚之行。透过一张张美丽的图片，学生们看到了从没有见过的风景，见到了马云、赵薇、高晓松、李连杰……“孩子们特别想知道这次经历，我也迫不及待地想和学生们分享。”刘玉辉说。

刘玉辉所在的家相小学位于东坡区崇礼镇石子村，迁址后的学校，设施设备完善，环境优美，然而以前的家相小学却只有几间破旧的土房。1998年，年轻的刘玉辉来到家相村小时忍

在刘玉辉从三亚带回来的行李中，有一样东西被保存得尤其好——听课笔记。在三亚的几天，她曾作为“学生”，听马云上课。刘玉辉工整地写着在三亚学习时的收获，“健康、快乐、关爱、自信、育人”是其中的几个关键词。“就像马云说的，我们国家在‘教’上已经做得很好了，在‘育’上却仍然很欠缺，要因材施教，要帮助孩子树立自信，要引导孩子学会做人。”刘玉辉说，这次经历让她开阔了眼界，也明确了作为教师下一步努力的方向，“要不断开拓视野，与时俱进，丰富充实自己作为学生的‘活教材’的内容。”

“扶贫攻坚百村行”把温暖洒向基层



给群众免费做健康体检。



群众聚精会神看表演。



文艺表演现场。

本报(李正安 钟涵 实习生 张洋 记者 古良驹 张玉 文/图)1月26日，市妇联系统“扶贫攻坚百村行”首站活动在青神县瑞峰镇中岩村拉开帷幕。当天活动以“扶贫暖冬行·共建新农村”为主题，组织书法家、医疗工作者、妇联干部和文艺工作者，为贫困村广大群众开展了送春联、免费健康体检、妇女

“两癌”免费筛查、妇女儿童法律维权宣传咨询等活动，并送上了一场精彩的文艺表演。

大会为瑞峰镇中岩村巾帼志愿者服务队、社区小小志愿者服务队、社区助老志愿者服务队等三支志愿者服务队授旗。爱心企业向中岩村妇女群众赠送了“关爱女性健康”保险，向中岩村“妇女儿

童之家”捐赠了活动器材，向全村80岁以上高龄老人赠送了围巾、帽子等御寒生活用品。

来自东坡区心连心艺术团、青神县中岩文化艺术团的文艺工作者们以舞蹈、独唱、小品等群众喜闻乐见的文艺节目演出，体现了共建小康社会、家和万事兴等主题，赢得了观众热烈的掌声和笑

声。在文艺表演过程中还穿插了有关维护妇女儿童权益知识的有奖问答，普及了妇女儿童法律法规知识。

据悉，全市各级妇联组织将深入持久地在全市各贫困村开展“扶贫攻坚百村行”活动，让广大农村贫困家庭、贫困妇女从中感受到党和政府的关怀、妇联组织的温暖。

惠民政策“晒”出来 群众纷纷来点赞

本报(潘建勇 记者 黄馨月 文/图)“平时我们还不晓得，今天看到张贴出来才知道，原来我们村村民每年享受了党和政府这么多的惠民政策，给我们拨了那么多钱来，为我们修路，解决饮水、治理环境卫生等，一看才知道，还是共产党好啊！”近日，在仁寿县汪洋镇大洪村的公开栏前，一大早就围着一群村民，村民们一边观看公开栏上“晒党恩·比幸福”的公示内容，一边议论。公开栏上逐项列出了本村群众去年来享受惠民政策的情况，包括低保社保、支农惠农、慰问帮扶、基础设施建设等，把党和国家为群众办的实事好事，投向

基层的真金白银，一笔笔都详尽而真实地“晒”到了村民的面前。

为充分发挥村(社区)党组织的政治功能和服务功能，去年以来，汪洋镇党委围绕群众关心、关注的问题，每一季度利用展板的形式，把党和国家的一系列惠民政策全部“晒”出来，让群众知晓，接受群众监督。

去年，该镇在一系列惠民政策，惠农资金的支持下，先后修建了15个村(社区)办公室，新建村社水泥道路20余公里，实施全域安全饮水4000余户，为群众办实事解难事620件等。



村民正在晒党恩公开栏前观看。

专项整治 确保食品药品安全



检查餐馆食品安全。

本报(余建华 记者 黄馨月 文/图)为了让全镇人民过一个欢乐、祥和的春节，近日，东坡区太和镇组织相关部门工作人员，进入辖区学校、企业食堂、餐馆等场所，开展春节前食品药品专项整治行动。

截至目前，全镇出动人员36人次，车9台次，对辖区内15所学校及幼儿

园、食品生产企业、餐馆、大小超市、副食店、药店、农贸市场等60多个场所进行了拉网式排查。检查内容主要包括生产企业生产资质、落实质量安全主体责任、进货查验记录等。对检查中发现存在的问题，要求限期马上整改，以确保人民身体健康。

专家培训 助推青年成功创业

本报(通讯员 刘树军)为引导青年创业者正确创业，有效创业，成功创业，近日，彭山区开展2016年县域电子商务发展培训活动。60余名从事电子商务的青年创业者接受了培训。

活动中，中国县域电商发展联盟联合创始人黄德宏以《互联网+农业、县域电子商务发展思路》为主题，就县域

电商1.0发展存在的问题和县域电商2.0倡导分享互助的理念，为青年创业者们进行了深入细致的剖析。培训利用图文并茂的方法，深入浅出的示例与语言，让青年创业者们受益匪浅，并纷纷表示，此次培训增添了他们大胆创业、创新创业的信心和决心。

告示

我公司承建的青神县城市消防站建设工程已竣工验收，请该工程所有债权人于告示见报之日起15日内与公司联系申报，联系电话：13990316161(吕先生)。逾期未申

报，视为放弃债权，一切经济和法律法律责任均与我司无关。
特此公告
江西省翔烽建设工程有限公司
2016年1月27日

结果公示

项目名称：眉山市惠民供水设备安有限公司光直读远传水表采购项目
采购编号：scwscg2015-037
采购方式：公开招标
公示日期：2016年1月29日
采购人：眉山市惠民供水设备安有限公司
杨先生 028-38201058
代理机构：四川唯实建设工程投资管理咨询有限公司
万女士 028-38221120
第一中标候选人：湖南威铭能源科技

有限公司；报价：301.275万元；综合得分(平均分)：94分。
第二中标候选人：新天科技股份有限公司；报价：374.8125万元；综合得分(平均分)：89.15。
第三中标候选人：宁波水表股份有限公司；报价：416.26万元；综合得分(平均分)：87.95分。
采购人：眉山市惠民供水设备安有限公司
代理机构：四川唯实建设工程投资管理咨询有限公司
2016年1月26日